

soprogo ter spremstvom v roke divjaškimi domačinom, ki so obračunali za vedno z radovedneži. Pred par leti je prišel v Leopoldsville zamorec, ki je prepotoval velik del francoskega Konga in je pripovedoval čudovit doživljaj. Na potovanju — kakor to večinoma delajo domačini, je šel za opičjo sledjo, ker na taki poti je vedno dobiti vode in svežega sadja. Ob bregu reke je zadel na mogočno opičjo naselbino. Radi kač si je baš nameraval poiskati nočišče na drevesu, ko je zapazil, kako se je podala čudna postava z dolgimi rujavimi lasi proti reki in se tamkaj umivala. Ko se jej je približal, ni bežala, ampak ga je opazovala nekaj časa vsa začudena in delala vse mogoče poskuse, da bi se mu razodela. Bilo je zelo veliko deklet z dolgimi rujavimi lasi in od vročine obžgane kože. Zamorec je skušal v vseh muznih jezikih se sporazumeti s čudnimi bitjem, pa dekleta je le zmajevalo z glavo in ga ni razumelo. Nazadnje mu je le dopovedala z raznimi znamenji, da je pokopana v njeni bližini njena mati. Opice so se obnašale nekaj časa čisto mirno, a sole opazile ta razgovor, so začele kričati in deklica je odbrzela ter splezala na drevo. Črnec je blišal še krič opic in glas deklice, ki se je branila.

Leopoldsville skraja zamorčevemu pripovedovanju sploh niso verjeli, a se je kmalu izkazalo, da res ni lagal. Vrnili se je iz teh pokrajin tudi lovec na slone. Ta je bil v krajih človeških opic. Ko je ustrelil necega dne na drevo opici, ni padla na tla živa, ampak že omenjeno človeško bitje z rujavimi lasi. Lovec je prinesel to čudo v Leopoldsville, kjer so začeli s preiskavo, ki pa ni rodila kaj zadovoljivega. Še le tedaj, ko je bila ta čudna stvar že davno zakopana in so jo pred zakopom na srečo še fotografirali, so se spomnili izginate ekspedicije Italjana Bertellija. Domnevajo, da je zašla raziskovalčeva žena v ujetništvo opic, kjer je porodila otroka ženskega spola, ki je forsajel med opicami. Popelnoma posajena pa ta skrivnost ne bo nikdar!

*

Iz življenja najznamenitejše letalke.

Mlada angleška letalka Amy Johnson je kot prva ženska letala čisto sama v aeroplanu iz Angleške v Avstralijo. O njenem drzno posrečenem poletu govori ter piše danes in se mu čudi cel svet. Resnično, športno dejanje Amy Johnsonove prekosl vse, kar se je doslej posrečilo ženskemu svetu na tem polju. Do pred kratkem je še bilo ime Amy Johnson čisto neznano. Amy Johnson je iz srednje premožne angleške družine; predno je postala svetovno znana letalka, je bila tajnica pri advokatu v mestu Hull. S svojim poklicom nikakor ni bila zadovoljna. Že od otroških let jej je bilo letanje najljubši sen. Z 18 letom je stopila prvič v aeroplan. Necega dne je prišla k 13 letni sestri in jej zaupala skrivnostno: »Na letališču so stroji, v katere lahko stopive za pet šillingov. Poskusive?«

Mlajša sestra se je ustrašila tega načrta. »Predvsem,« je odgovorila, »nama ne bosta dala oče in mati dovoljenja za letanje.« »A kaj,« se je odrezala pogumna Amy, »starši tega tudi nikdar zvedeli ne bodo.« Neopaženo sta se izmuzali sestri iz hiše. Prvi polet je bil za Amy doživljaj, ki jo je napotil, da se je izbrala letalstvo kot žavljenjski poklic. Ni marala mirovati poprej, dokler ni bila posestnica lastnega letala. Amy ima železen značaj in neverjetno podjetnost. Za nič drugega se ni več zanimala kakor za letalski šport. Pristopila je kot članica k letalskemu klubu v rojstnem mestu Hull in je izdala ves prislužek za krajše polete. — Strast za letalstvo se je v njej večala od dneva do dneva. Stavila si je nalogo: naučiti se letanja. Kje vzeti čas za ta nauk, ker Amy je bila navezana na zaslužek kot tajnica? Vsako jutro, predno je morala biti v pisarni, je bila poprej že tudi na letališču, kjer se je vežbala v vodstvu letala. Necega jutra se je zapletla v pogovor z nekim strokovnjakom v letalstvu, ki je sprevidel, da mlada Angležinja kar gori za ta šport. Začel jo je podučevati in jej je izstavil kmalu tozadevno spričevalo s pripombo: »Ljuba Amy, vi znate sedaj že več nego jaz.« Od sedaj je stre-

mela za ciljem, izvršiti na letalskem polju nekaj velikega. Necega dne je razgrnila na mizo, za katero so sedeli njeni starši in sorodniki, veliko karto. Pokazala je s prstom na Avstralijo in rekla resnega glasu: »Poletela bom v Avstralijo.« Akoravno je razložila svoj načrt čisto natančno družini, se jej je oče smejal pri tej razlagi. Amy je odložila karto s pripombo: »Odslej bom gledala, da pridem do lastnega letala.« Druzega dne za tem je že bila nekam zginila. Odpeljala se je v London, bdkoder je nadlegovala dnevno očeta s pismi, da bi jej podaril aeroplan, ker ta žrtev se bo gotovo izplačala. Slednjič se je oče res udal in naložil prihranke v nakup letala za svojo hčerko. Amy je svoj načrt tudi sijajno izpeljala. Kako se jej je pač to posrečilo? Po lastni izpovedi je ona deklica brez živcev. Ko jo je nekoč vprašala sestra, kaj bo storila, ako bo prisiljena, pristati kje v puščavi pri kakem pravdivjem plemenu, je odgovorila: »Jaz bi smatrala puščavo kot našo stanovanjsko sobo in divjake kot strice in sorodnike.«

Poleg letalstva je mlada Amy sijajno izvežbana še v plavanju ter boksanju. Je utelešenje mlade športne dekline današnjih dni v najvišji popolnosti.



Gospodarska obvestila.

Vsem podružnicam in društvenikom Hmeljarsko društvo javlja vsem svojim podružnicam in drugim svojim članom, da je ministrstvo saobračaja prošnja Hmeljarskega društva z dne 14. maja tega leta br. 222 za polovično voznino hmeljskim obiralcem 1930 z odlokom dne 13. junija tega leta br. 11.998/30 z motivacijo odbilo, da zadeva nima zakonite mogočnosti.

Konjerejsko društvo za Dravsko banovino sporoča, da se vrši letošnje premovanje plemenskih konj po odredbi Kraljevske banske uprave z dne 18. junija tega leta štev. III. L. O. 85-1 in sicer: dne 15. julija ob 10. uri pri Sv. Lenartu v Slov. goricah za sodni okraj Sv. Lenart; dne 16. julija ob 8. uri v Ptujju za sodni okraj Ptuj; dne 17. julija ob 8. uri v Ormožu za sodni okraj Ormož; dne 19. avgusta ob 9. uri v Beltincih za sreze Dohnja Lendava in Murska Sobota; dne 23. avgusta ob 8. uri v Kranju za sreze Kranj, Radovljica, Ljubljana okolica in Litija. — Na ta premovanja so dopuščeni le plemenski konji mrzlokrvnih pasem. Le za toplokrvne pasme so pa določena premovanja: dne 18. avgusta ob 8. uri v Ljutomeru za srez Ljutomer; dne 24. avgusta ob 8. uri pa v Sv. Jerneju na Dolenskem za sreze Brežice, Krško, Novo mesto in Litija.

Slovenjgraдец. Seja občinskega kmetijskega odbora v Črni pri Prevaljah se je vršila v ponedeljek, dne 23. junija tega leta. Razpravljalo se je najprej o škodi, ki jo povzročajo strupeni plini rudnika v vsem okolišju na

gozdnih kulturah. Kemična preiskava v Zagrebu je ugotovila, da sega škodljivi uničevalni vpliv strupenih plinov predvsem, žveplo na razdaljo 6 km od topilnice v Žerjavu. Posestnik Milnar je moral posekati 4000 dreves, ki so vsled škodljivega plina začela hirati. Sirokovnjaki-tehniki so mnenja, da bi se lahko dale izvršiti varnostne naprave za omejitve škodljivega vpliva. Na predlog navzočega kmetijskega referenta g. Wernika se sklenu, da se napravi vloga na merodajna mesta radi vseh potrebnih varnostnih ukrepov. O sestavljanju kmetijske statistike poroča sreski kmetijski referent, ki povdarja, da je glavno, da so osnovni podatki pravilni. Ostale podatke naj zbira občinski kmetijski odbor. Sklepa se dalje o ustanovitvi občinske klavnice ter se ugotovi, da bi spričo zmanjšane kapacitete okraja in nazadovanja rudnika trenutno ne bilo umestno ustanovljati klavnice. Sklene se pa, da se v okviru občinskega odbora osnuje priprava vnovčevalnica, oziroma posredovalnica za vse kmetijske proizvode. Tajnik bo zbiral vse priglasbe glede živine in pridelkov, ki so na prodaj; obratno pa bo tajnik dajal kupcem tudi vsa pojasnila, kje se ena ali druga stvar lahko kupi. Sklene se tudi, da se napravi vloga na bansko upravo, ki naj z ozirom na posebne terenske in krajevne prilike dovoli, da kmetovalci lahko v lastni režiji zakoljejo pri domačem mesarju v Črni živino, za katero pri domačih mesarjih ni odjemalcev. Okr. kmetijski referent poroča nato o potrebi medsebojnega zavarovanja živine v smotreni odbiri živine v domačem okolišju, o eventualni ustanovitvi živinorejske zadruge ter o veliki potrebi, da občina čimprej izobrazi par domačih fantov v kmetijski in zadrudni šoli za vodstvo vseh gospodarskih poslov občine. Sklene se, da se občinski kmetijski odbor obrne na kmetijsko šolo v Št. Juriju ob južni železnici radi pogojev za sprejem. H koncu še povdari kmetijski referent, da je spričo krize v lesni trgovini iskati rešitev našemu planinskemu kmetijstvu edino v živinoreji in čimprejšnji organizaciji vzreje in prodaje dobre plemenske živine. Tostvarno so dani vsi naravni pogoji — dohra krma, planinski pašniki — treba je le jasnega načrta in zadrudne zavesti med kmetovalci.